



Состоялось очередное мероприятие - хатем меджлис 51-х вечеров в г. Кузнецке. Вначале мероприятия Расим хазрат Аюпов обратился к присутствующим с проповедью о некоторых правилах приема пищи в исламе. Известно, что мусульмане не едят левой рукой. Исходя из этого, мусульманам рекомендуется принимать пищу исключительно правой рукой, этому же обучаются детей с раннего возраста.

Согласно мусульманскому праву доводом к такому отношению к левой руке служат высказывания Посланника Божьего – Пророка Мухаммада, в которых содержится призыв не употреблять пищу левой рукой: «Пусть никто из вас ни в коем случае не ест своей левой рукой и не пьёт ею.....» (имам Муслим).

Одни из сподвижников Умар бин Абу Салима (да будет доволен им Господь) сообщает о следующем эпизоде из своей жизни: «Когда я был в доме Пророка, ещё будучи юнцом, я безрассудно хватал с подноса, тогда Посланник Божий повелел: "Юноша, помяни Всевышнего, ешь правой рукой и из того, что перед тобой"» (Иbn Маджа).

При этом левая рука не исключается полностью из процесса принятия пищи, ею можно помогать во время трапезы, но в рот класть еду следует исключительно правой. Но если правая рука по каким-либо причинам (инвалидность, травма, гипс) не может быть использована, тогда есть левой рукой станет необходимостью и выведет это действие из разряда порицаемого.